
Trainingsblatt
Rechnen mit Logarithmen

1. Berechne ohne Taschenrechner. Dies ist durch
Ausnutzen eines jeweils geeigneten Rechen
gesetzes für Logarithmen möglich. Notiere an
schließend das benutzte Rechengesetz.

a) log64 + log69 =

Rechengesetz: loga (u•v) =

b) log4(l63) =

Rechengesetz:

c) log10ooVlÖ =

Rechengesetz:

d) log3162-log32 =

Rechengesetz:

2. Es ist Ig5« 0,699 und Ig7- 0,845.
Berechne hiermit ohne Taschenrechner Nähe

rungswerte und notiere das benutzte Rechen
gesetz.

a) Ig2 =lg^ =

Rechengesetz:

b) Ig50 =

Rechengesetz:

c) Ig 1,4 =

Rechengesetz:

d) Iog100o5 =

Rechengesetz:

e) Ig35 =

Rechengesetz:

f) lgV35 =

Rechengesetz:
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3. Forme so um, dass nur „einfache" Logarithm^.
auftreten. r

VaBeispiel: log2 -rr = log2 a2 - log23

a) Ig
V*

b) log3(27c2) =

c)lo96(^)=_
d) logbfi/a) =

e)lgte=-
3 lo9c(^)=_
g) iog4(f) =

=^log2a-log23

h) log2(l2'92) =

4. Vervollständige die Aussagen:
a) Will man eine Zahl b als Potenz einer
Basis a darstellen,
(also b = ax), so gilt: x =

b) Der Logarithmus loguc ist
die Lösung der Gleichung:

5. Löse die Gleichung; benutze ggf.: log2l3 « 3,7
a)22x = 26 b) Igx= lg5 + Ig2

/"*^!!K

c) 2x+1-4 = 9 d) 13-12X = 6X

z**^.

)Als Kopiervorlage für den Unterricht freigegeben. Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2011.


